

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+



Издаётся с 10 марта 1930 года

90 лет

№ 120 (12310)

ВТОРНИК, 6 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА

4,2 миллиарда рублей составил объем выданных предпринимателям региона средств в рамках новой льготной программы кредитования под 2% годовых. По информации Центробанка РФ, воспользоваться такой поддержкой государства в период пандемии уже смогли порядка 3,2 тысячи малых и средних компаний Волгоградской области, а также индивидуальные предприниматели.

Специальная кредитная программа создана для компаний из отраслей, наиболее пострадавших от пандемии коронавируса; социально ориентированных НКО; организаций, требующих поддержки для возобновления деятельности.

Размер кредита будет рассчитываться по льготной ставке 2% из расчета один МРОТ на каждого работника за шесть месяцев. Полученными средствами можно выдавать заработную плату, оплачивать текущие нужды предприятия и даже гасить ранее взятые кредиты.

Участникам также доступны особые условия погашения. Предприятиям, которые сохраняют не менее 90% сотрудников, кредит возвращать не придется — он будет списан вместе с процентами. Половину суммы займа и процентов должны будут вернуть предприниматели, у которых в штате останется не менее 80% работников.

Программа стартовала 1 июня и вошла в пакет антикризисных мер, которые были предложены Президентом РФ Владимиром Путиным для поддержки малого и среднего бизнеса и сохранения занятости населения. За несколько месяцев она стала одной из самых востребованных форм федеральной помощи в период пандемии. Заявки на участие компании могут подать еще до 1 ноября 2020 года.

Наряду с инструментами, предложенными на всероссийском уровне, в Волгоградской области приняты региональные. Напомним, два пакета мер были представлены губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым, работа над ними велась с учетом пожеланий предпринимательского сообщества. Помощь включает льготные займы регионального Фонда микрофинансирования предпринимательства, поручительства Гарантийного фонда Волгоградской области, кредитные каникулы и реструктуризацию банковских кредитов для бизнеса, беспроцентные кредиты на выплату заработной платы и льготные займы по программе Корпорации МСП. Помимо финансовой помощи доступна налоговая, имущественная, инвестиционная и административная поддержка — более 30 антикризисных мер федерального и регионального уровней.

volgograd.ru.

## Событие

### БОЛЬШОЕ ДЕЛО В МАЛЕНЬКОМ ХУТОРЕ

Самолшинцы посетили открытие детской игровой площадки и спортивного комплекса с новыми тренажерами

Этого события здесь ждали давно. Строительство завершилось за несколько дней до церемонии открытия, а от желающих позаниматься на новой площадке уже не было отбоя. Оно и не удивительно, ведь здесь есть чем заняться как детям, так и тем, кто постарше, даже пенсионерам. Тренажерный комплекс уютно уместился под надежным навесом, так что следить за своим здоровьем и выполнять полезные упражнения самолшинцы смогут и зимой, и летом.

Глава Алексеевского муниципального района Игорь Михайлович Свиныхов вместе с главой Самолшинского сельского поселения Петром Сегреевичем Поповым приветствовали всех собравшихся и отметили важность создания такого объекта на территории хутора. Детская площадка и тренажерный комплекс стали очередным этапом работы по благоустройству территории парка за местным клубом и эти объекты здесь смотрятся, как нельзя лучше. Директор Алексеевского казачьего кадетского корпуса имени героя РФ генерал-полковника Трошева Сергей Андреевич Проценко заверил всех, что он лично опробовал каждый тренажер и его вердикт предельно прост и понятен: заниматься можно и нужно хуторянам всех возрастов! Сергей Андреевич по образованию учитель физкультуры, так что более авторитетного мнения искать нет смысла. Также С.А.Проценко,



Фото на память с главой района И.М.Свиныховым.

пользуясь случаем, вручил нескольким ребятам бронзовые значки ГТО.

А вот председатель ТОС «Самолшинское» Ирина Николаевна Завгородняя завершила земляков, что создание подобных зон — это показатель того, что, несмотря ни на что, жизнь в глубинке продолжается. Также она призвала всех ценить это и беречь тренажеры и детскую площадку. Директор ОАО «Самолшенское» Николай Иванович Максимов присоединился к сказанному и поблагодарил хуторян за участие в общем деле, а также заверил, что общими силами они и дальше будут развивать свою малую родину.

Школьники и воспитанники кадет-

ского корпуса подготовили небольшую, но очень интересную программу, после которой все желающие смогли оценить новый объект. Несмотря на пандемию, в нашем районе активно продолжается открытие новых спортивных площадок и зон отдыха, происходящее уже начинает напоминать своеобразную эстафету. И писать про это, если честно, очень приятно и радостно. Но куда приятней осознавать, что ты живешь в районе, где люди продолжают работать и вершить большие и нужные дела.

Иван СТЕПЫГИН.

Фото автора.

Еще больше фото на нашем сайте Prihoper34.ru.

## «Золотая осень-2020»

### Есть опыт эффективного управления

Алексеевский район представит свой потенциал на 22-й Российской агропромышленной выставке

В 2020 году основные площадки главного агрофорума страны будут работать в онлайн-формате. Ключевая тема виртуальной экспозиции Волгоградской области — реализация инвестиционных проектов в сельскохозяйственной сфере. От Алексеевского района будет представлено три проекта.

Выставка состоится с 7 по 10 октября. Интерактивная платформа предоставит участникам полный набор инструментов для презентации регионов и предприятий, проведения встреч и участия в дискуссиях. Насыщенной выдастся деловая программа — семинары, круглые столы по самым актуальным вопросам будут доступны в режиме онлайн широкому кругу участников.

По информации облкомсельхоза, Волгоградская область делает акцент на достижениях агропромышленного комплекса за период с 2014 по 2020 годы, результатах выполнения поставленных Президентом страны и губер-

натором задач по развитию сельского хозяйства, а также перспективы дальнейшего развития отрасли.

Немало достижений у региона и в работе по развитию сельских территорий, а также поддержке малых форм хозяйствования — их планируется продемонстрировать на конкурсах в рамках «Золотой осени-2020». Более 20-ти фермеров и кооперативов поборются за звание «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство», «Лучший сельскохозяйственный кооператив». Администрации тринадцати муниципальных районов представят проекты комплексного развития сельских территорий, а 26 администраций сельских поселений — результаты работы по формированию комфортной среды.

Как сообщили в администрации Алексеевского муниципального района, от нас на Всероссийскую агропромышленную выставку направлено три проекта для участия в конкурсе «За достижение высоких результатов в сфере комплексного развития сельских

территорий». Сам район борется за звание лучшего в номинации «Эффективное управление развитием сельских территорий на уровне муниципальных поселений - в номинации «Формирование комфортной среды жизнедеятельности на сельских территориях». Пожелаем им большой удачи!

Традиционно выставка «Золотая осень» посвящается празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в России, который отмечается 10 октября. В этот день отдавать должное труду аграриев будут по всей стране. В Волгоградской области состоится награждение лучших работников сельхозпроизводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, определенных по итогам работы в 2020 году, «Аллея трудовой славы» АПК региона пополнится новыми именами. В Алексеевском районе традиционное чествование тружеников сельского хозяйства будет проходить 21 ноября.

Наталья ГОЛУБЕВА.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Продлили до конца года

Как сообщал ранее Пенсионный фонд РФ, перевод на национальную платежную систему должен был завершиться до 1 октября 2020 года. Но в условиях распространения коронавирусной инфекции и продления на территории Российской Федерации ограничений передвижения граждан, в особенности лиц пенсионного возраста, не все пенсионеры смогли успеть перейти на карты «Мир». В связи с этим Банк России продлил переход до конца 2020 года. Напомним, что это требование касается только граждан, получающих пенсии и иные социальные выплаты на счета банковских карт других платежных систем (MasterCard, Visa), и не распространяется на тех пенсионеров, кому выплаты зачисляются на счет по вкладу (сберкнижку) или доставляются почтой. Для них ничего не изменится, пенсии будут доставляться по той же схеме, что и раньше. Не стоит волноваться по поводу перехода на платежную систему «Мир»: он не вызовет трудностей. Как показывает практика, зачастую счет получателя просто переводится на национальную платежную систему и реквизиты остаются прежними. Поэтому обращаться в Пенсионный фонд алексеевцам не придется.

### В десятке лучших

Аналитики сервиса бронирования жилья для отдыха провели исследование среди пользователей сайта. Туристы выбрали самые красивые озера России. На первом месте оказалась Байкал. «Серебро» получило Ладожское озеро в Карелии, следом за ним идет Кояшское озеро в крымском заповеднике, пишет «Волгоградская правда.ru». Озеро лотосов в Волго-Ахтубинской пойме Волгоградской области также оказалось в списке красивейших. Туристический объект занял седьмое место. За него проголосовали 4,13%. Озеро находится в Среднеахтубинском районе рядом с поселком Красный Буksир. Цветет оно в период с середины июля до начала августа.

### В лес по-прежнему

#### нельзя

Соответствующее постановление недавно опубликовано на сайте региональной администрации. Согласно документу, ограничения на пребывание жителей и гостей Волгоградской области в лесных массивах, а также въезд в них автомобилей и других транспортных средств продлевается до 18 октября. Кроме того, на территории лесничества запрещается проводить какие-либо работы, не связанные с лесохозяйственной деятельностью. Ограничения вводятся с целью обеспечения пожарной безопасности в лесах. Напомним, на территории Волгоградской области продолжает действовать особый противопожарный режим, который был установлен 13 апреля этого года.

Людмила СТЕПЫГИНА.

#### Именинники дня:

06.10 - Андрей, Иван, Иннокентий, Ираида, Николай, Петр, Раиса.

07.10 - Василий, Виталий, Влада, Евсей, Семен, Сергей, Устинья.

#### Полезные советы

• Если вам срочно нужно что-то измерить, а линейки под рукой нет, помните, что длина 100-рублевой купюры составляет ровно 15 см.

#### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- Поддержка бизнеса: более трех тысяч предпринимателей Волгоградской области воспользовались льготной программой кредитования под 2%.
- Безопасные дороги: как в России меняется дорожно-транспортная сфера?
- Волгоградским лесам угрожают насекомые-вредители.
- В Волгоградской области проведено более 500 тыс. исследований на новую коронавирусную инфекцию COVID-19.

#### СОЛНЦЕ

Восход: 07:19

Заход: 18:38

#### ФАЗА ЛУНЫ

Убывающая луна, в полночь будет освещено 79%.

#### ПОГОДА

СРЕДА, 7 октября: температура +11...+23, давление 761 мм, ветер Ю, 4-6 м/сек.

ЧЕТВЕРГ, 8 октября: темп. +16...+23, давление 761 мм, ветер Ю, 4-5 м/сек.



rp5.ru



• Мы за ЗОЖ

Проект: «РОДНОЙ КРАЙ СДЕЛАЕМ УЮТНЫМ И КРАСИВЫМ»

## НОВЫЙ ИМПУЛЬС ДЛЯ РАЗВИТИЯ СПОРТА

Получили жители х.Рябовского, где недавно заработала новая многофункциональная спортивная площадка

Для жителей х.Рябовского конец сентября ознаменовался большим праздником – в торжественной обстановке у них были открыты сразу два спортивных объекта. В центре хутора появилась большая многофункциональная спортивная площадка, а в местной школе после капитального ремонта заработал кардинально обновленный спортивный зал.

В день открытия спортивных объектов в гости к рябовцам приехал и глава Алексеевского муниципального района И.М.Свиных, который лично смог оценить итог строительных работ. В своей приветственной речи Игорь Михайлович не только поздравил хуторян с большим событием в их жизни, но и отметил, что строительство новой площадки и модернизация спортзала послужат новым импульсом для развития спорта в сельской местности и привлекут еще большее количество желающих к занятиям физкультурой.

Традиционная красная ленточка в тот день перерезалась трижды. Пер-



вый раз, когда официально открывалась сама спортплощадка – игровое поле размером 40х20 метров с искусственным покрытием, на котором можно играть в футбол, волейбол, баскетбол и заниматься другими видами спорта. Второй раз – когда открывали площадку с уличными тренажерами (шесть спортивных объектов, на которых можно про-

работать все группы мышц). Третий – в школьном спортзале, который изменился до неузнаваемости, стал комфортным, безопасным и максимально наполненным необходимым функционалом.

На празднике звучало много слов благодарности: администрация района и сельского поселения за то,

что на региональном уровне смогли доказать важность рябовских проектов и вложили собственные средства; подрядчику ООО «Волгоградсервис», давно зарекомендовавшему себя в Алексеевском районе как добросовестный и ответственный партнер; местным сельхозпредприятиям – ООО «Дальний», ООО «Становское», ООО «Шарм», ИП Гвоздев, которые на социальные инициативы местной власти всегда готовы протянуть руку помощи; тосовскому активу, работникам школы и многим другим, кто вложил свою лепту в строительные и ремонтные работы на спортивных объектах. Праздничное настроение просто витало в воздухе, и даже солнышко радовалось за рябовцев, согревая всех теплыми, совсем не похожими на осенние, лучами...

Стоит отметить, что в Алексеевском районе физической культуре и спорту уделяется самое пристальное внимание. Так, в районном бюджете на 2020 год расходы на развитие спортивной базы района и вовлечение населения в массовый спорт заняли шестую позицию и составили почти 20 млн рублей. Большая часть из этих средств идет на строительство спортплощадок и закупку спортивно-технологического оборудования для них. В текущем году уже открыты для массовых занятий новые многофункциональные спортивные площадки в ст.Алексеевской, х.Реченском, ст.Аржановской, теперь и в х.Рябовском. На данный момент в районном центре идет монтаж обо-

рудования площадки для выполнения нормативов ГТО. Помимо этого проводились ремонтные работы в школьных спортзалах, для спортивных нужд закупались соответствующий инвентарь и оборудование.

Алексеевский район в вопросах развития спорта и физической культуры идет в ногу со всем волгоградским регионом, где продолжается масштабное развитие спортивной инфраструктуры в рамках реализации нацпроекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни».

Задачу по созданию условий для развития детского и массового спорта губернатор Волгоградской области А.И.Бочаров поставил еще несколько лет назад и держит на личном контроле реализацию проектов по этому направлению. Как сообщает пресс-служба областной администрации, в последнее время в нашем регионе создается все больше точек притяжения для жителей, формируется необходимая инфраструктура. Число спортивных объектов удалось в несколько раз увеличить, в том числе и за счет участия Волгоградской области в федеральных программах. Также к этой работе привлекаются средства инвесторов. В целом с 2014 года в регионе построено более 130 спортивных объектов, в текущем году появятся еще 30. Благодаря этому количество регулярно занимающихся спортом жителей Волгоградской области увеличилось на 17% – до 885 тысяч человек.

Наталья ГОЛУБЕВА.  
Фото автора.



Материал в рамках гранта СМИ Волгоградской области 2020 года по теме: «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализация жилищной политики в Волгоградской области, создание комфортной среды» подготовила Наталья ГОЛУБЕВА. Фото автора.

• Горячая тема

## Набран высокий темп

В ст.Алексеевской полным ходом идут работы по реконструкции водопроводной сети

Уже несколько месяцев жители и гости ст.Алексеевской то на одной, то на другой улице сталкиваются с работающей техникой, разрытыми дорогами, лежащими рядом с ямами трубами и бетонными кольцами. Данное обстоятельство привнесит в жизнь станичников определенные неудобства. Но все относится к этому с пониманием: вершится большое дело – воплощаются в реальность заветные мечты об обновлении водопроводной сети.

Мы уже писали на страницах «районки» о том, что Алексеевский водопровод свое летоисчисление ведет с 1960-го года, что его постоянно доделывали, модернизировали и ремонтировали кустарными способами. Поэтому в земле лежат как асбестоцементные и чугунные, так и металлические трубы, износ которых составляет до 80 процентов. Администрация Алексеевского района и Алексеевское сельское поселение давно озаботились вопросом реконструкции водопроводной сети в районном центре. И вот, наконец, усилия увенчались успехом – наш проект вошел в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий» и получил финансовую поддержку. В течение двух лет (2020-2021) водопровод ст.Алексеевской будет реконструирован полностью.

Напомним также, что работы по реконструкции водопроводной сети ст.Алексеевской будут разбиты на два этапа. В текущем году планируется заложить разводящие сети протяженностью 22 тысячи 450 метров с обустройством колодцев (450 шт.), в следующем – закончить закладку разводящих сетей (в общей сложности протяженность трубопровода составит почти 27,5 тыс. метров и будет установлено 615 колодцев), а также установить водопроводные сооружения и водоводы (два резервуара чистой воды, водоочистная станция,

насосная станция второго подъема, дизельная электростанция и прочее). И только после выполнения всех пунктов проекта реконструкции водопровода начнется подключение абонентов.

На сегодняшний день уже выполнен значительный объем работ, - пояснения о текущих делах и промежуточных результатах дал начальник отдела по строительству, архитектуре и ЖКХ администрации Алексеевского муниципального района С.А.Захарченко. – Проложено 20 км трубопровода, смонтировано 420 колодцев. Из них: 80 колодцев – уже заасфальтированы; на 77 – поставлена фасонная часть (т.е. разводка для абонентов). На итог полностью готовый колодец выводится с асфальтовым покрытием под ноль. Поэтому Алексеевцам не стоит волноваться, глядя на предварительно установленные кольца и кажущееся несоответствие их высоты с уровнем дороги. Подрядчик работает в соответствии с запланированным графиком, согласно которому мероприятия первого этапа должны завершиться к 1 декабря 2020 года.

В рассказе Сергея Александровича большое внимание было уделено такому моменту, как бережное отношение к станичной дорожной сети. Главой Алексеевского муниципального района И.М.Свиных была поставлена задача перед всеми участниками реализации проекта: сделать все возможное, чтобы как можно меньше нанести урон ст.Алексеевской, и сохранить для населения возможность передвигаться по улицам, в том числе и на транспорте.

Так как по проекту новая водопроводная сеть в основном прокладывается под проезжей частью, то был выбран щадящий метод установки труб – способ горизонтального бурения. Это позволяет максимально сохранить асфальтовое полотно и минимально затронуть

другие коммуникации.

Для прокладки трубы между колодцами специальной техникой делаются так называемые проколы, длина которых может достигать до 300 метров, - пояснил С.А.Захарченко. – Таким образом, ямы копаются только под колодцы. При этом грунт, в большинстве своем, вывозится, чтобы не создавать помех для движения автомобилей и пешеходов. Где бы ни шли работы, все станичные улицы остаются проезжими.

Отвечил Сергей Александрович и на самый волнующий вопрос Алексеевцев: когда начнется подключение абонентов к новой водопроводной сети, и сколько это будет стоить. По словам представителя районной администрации, говорить о подключении еще преждевременно. Это станет насущным и актуальным не ранее, чем будут закончены оба этапа реконструкции водопроводной сети ст.Алексеевской. Но озаботиться проблемами технологического присоединения к центральной водопроводной сети можно уже сегодня.

На данный момент в ООО «Алексеевское» создается реестр абонентов, в который войдут как «старые» пользователи водопровода, так и «новые». В настоящее время в системе действующего водопровода подключено более 500 абонентов. В расчете на увеличение мощности строящегося водопровода планируется подключение дополнительных абонентов. Что касается работ по присоединению к системе водоснабжения, то расходы на их проведение ложатся на абонента в полной мере. К таким работам относятся: земляные работы по прокладке трубопровода от мест присоединения к центральному водопроводу до личного домовладения; монтаж трубопровода (труба полипропилен); монтаж запорной арматуры, прибора учета. Подключение к водопроводу будет производиться из ближайшего к абоненту технологического колодца с установкой в колодце прибора учета.



ООО «Алексеевское» готово к проведению комплексных работ по технологическому присоединению к водопроводу и последующему подключению. Желающим достаточно обратиться в данное учреждение с заявлением, указать адрес и место для строительства ввода водопровода к жилому помещению. Стоимость услуги подключения будет соразмерна с расстоянием от ближайшего колодца, до места подключения указанного абонента.

Теперь более подробно по ценам, которые действуют на сегодняшний день, - их нам озвучили в ООО «Алексеевское». Земляные работы могут быть проведены тремя способами: безтраншейным (проколом) – стоимость 1000 руб./метр, экскаватором - 350 руб./м., ручным - 800-1000 руб./куб.м. Приблизительная стоимость материалов: труба полипропиленовая ДУ 32мм - 40 руб./метр; прибор учета 1 шт. - от 600 руб. Стоит уточнить, что произвести вышеназванные работы и приобрести материалы Алексеевцы могут и самостоятельно, кроме осуществления работ по монтажу в технологическом колодце. Но изначально все работы необходимо согласовать с ООО «Алексеевское», газовой службой и Ростелеком, чтобы не повредить подземные коммуникации (водопровод, газовую трубу и кабели связи).



Относительно цены за само подключение к новой водопроводной сети. Приказом комитета тарифного регулирования Волгоградской области от 10.06.2020г. №17/1 установлен тариф на подключение (технологическое присоединение) к центральной системе холодного водоснабжения для эксплуатирующей организации ООО «Алексеевское» в размере 5 353 рубля. Ставка тарифа на подключение будет взиматься с абонентов, которые подключатся к системе центрального водоснабжения впервые. Для абонентов, которые имели договоры на услугу водоснабжения с ООО «Алексеевское» ранее, такой тариф применяться не будет.

За более подробной информацией по каждому конкретному случаю можно обратиться в ООО «Алексеевское» как лично, так и по телефону 3-25-49.

Наталья ГОЛУБЕВА.  
Фото Ивана СТЕПЬГИНА.





## ВАШ ДОМ И ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

### • Наш календарь

## МЕСЯЦ РАННИХ СУМЕРКОВ

Октябрь – месяц голой остывшей земли, осеннего бездорожья, холодных дождей и мокрого снега. Окружающий мир в это время предстает в многообразии оттенков преобладающего серого цвета. Лес, скинув разноцветный лиственный покров, практически сливается с оголенной землей, в некоторых местах уже припорошенной первым снегом. По небу плывут хмурые облака, рано наступают сумерки и часто идет холодный осенний дождь. На этом пасмурном и унылом фоне яркими красными точками горят грозди рябины. Несмотря на прохладу, хмуристость и грязь, октябрь, как и любой другой месяц, имеет свои достоинства. Это сытная и веселая пора, когда собран, частично обработан и размещен для хранения урожай. В октябре не думается об экономии запасов еды, ведь на столах – всякие разносолы и пироги.

### Народные приметы

- Деревья зацвели по второму кругу? Это означает, что осень будет затяжной и теплой.
- Листья на деревьях остаются зеленой долгое время и неспешно опадают – быть непродолжительной зиме почти без морозов.
- Тепло и сухая погода в этом месяце сулят морозы зимой.
- Если прошла гроза с громом, то зима ожидается



- непродолжительная, снежная, с мягким нравом.
- Период листопада закончился быстро? Придут ранние холода, а зима будет студеной.
- Ивы рано покрылись изморозью – предстоит пережить продолжительную зиму.
- К холодной и ранней зиме, если птицы низко к земле летают.
- Если закат огненный – значит, погода будет ветреной.

### • Сад и огород

## Уход за декоративными культурами

### Готовим к зимовке розы и клематисы, а гортензию делаем комнатным цветком

**Нужно ли на зиму снимать с арок клематисы и плетистые розы или можно просто обрезать?**

Плетистые розы снимать с опоры и укрывать обязательно, но обрезать осенью их не надо, так как цветут они на прошлогодних побегах. Если вы их обрежете, то цветы в следующем году они не будут, – поясняет агроном Татьяна Орлова. – У клематисов есть разные группы сортов: цветущие на приростах текущего года, на прошлогодних побегах и со смешанным цветением. Сорта первой группы можно осенью обрезать почти полностью, оставив от побегов 15-20 см. Весной они дадут сильные зеленые побеги и в этом же году зацветут. Клематисы второй и третьей групп нужно снимать с опоры и укрывать, чтобы сохранить их прошлогодние побеги, ведь они сначала цветут именно на них, а потом уже на новых побегах.

Что будет, если не укрыть на зиму прошлогодние побеги? Ничего страшного. При малоснежной суровой зиме они замерзнут, но корни клематиса, если их замульчировать листьями или другой органикой, нет. Цветы такие клематисы будут на новых побегах, но достаточно поздно и не так обильно.

**Как хранить дома гортензию широколистную?**

Гортензия широколистная (грандифолия) действительно слабовозмоустойкое растение. Поэтому укрывать ее нужно гораздо более тщательно, чем, например, те же розы.

Если вы решили не рисковать, а выкопать растение, то держать в холодильнике его не надо, – комментирует эксперт. – Гортензию широколистную выращивают не только в открытом грунте, но и (и даже чаще) как комнатное растение. Цветок с улицы нужно лишь правильно адаптировать к домашним условиям. В частности, не стоит сразу заносить гортензию в тепло. От этого она потеряет все листья и будет долго болеть. Выберите на это время какое либо прохладное, но светлое место. Купите специальный грунт для гортензий, он продается в магазинах для садоводов. Такой грунт имеет кислую реакцию среды, он легкий, но питательный.

Если хранить гортензию в комнате, то поставить в самое прохладное место, на подоконник, ближе к холодному окну.

### • Заготовки на зиму

## На очереди капуста и перец

### ПО-КОРЕЙСКИ

Для маринада: кипяченая вода – 1 литр, винный уксус 9% – 100 мл, крупная соль – 1 ст. ложка (с горкой), молотый красный перец, лаврушечка и сухой укропчик на усмотрение.

Приготовление: Капустные кочаны (крепкие и небольшие) необходимо разрезать на четвертинки, либо восьмушки и уложить в нержавеющую, либо эмалированную кастрюлю, пересыпая молотым красным перчиком, раскрошенными лавровыми листиками и сухим укропом с семечками. Затем влить в овощи кипящую заливку. Кочаны прикрыть тарелкой и положить небольшой груз. Вкусный эксклюзив будет готов ровно через пару дней.

### В ГОРЯЧЕМ МАРИНАДЕ

Ингредиенты: 2 кг капусты, 0,4 кг моркови, 4 дольки чеснока, можно добавить яблоко, свеклу.

Маринад: 150 мл раст.масла, 150 мл 9% уксуса, 100 г сахара, 2 ст.л. соли, 3 шт. лаврового листа, 5-6 горошин черного перца, 0,5 л воды.

Приготовление: Все шинковать, морковь натереть, чеснок порезать пластинками. Уложить плотно в банку. В кастрюлю залить все компоненты для маринада и прокипятить



5 мин. Залить кипящим маринадом капустку.

### В ПЕРЦЕ

Ингредиенты: перец – 35-40 штук, капуста – 5 кг, морковь (средняя) – 3-5 штук, чеснок – 10-12 зубков, перец горький – 1 стручок, сахар – 1,5 ст. л., соль – 1 ст. л., масло без запаха – 120 мл, уксус 9% – 100 мл, вода – 1 л.

Приготовление: Перцы проварить 5 мин. Остудить. Морковку натереть на средней терке. Чеснок и горький перец мелко нарезать. Капусту шинковать или нарезать тонкими полосками. Аккуратно смешать подготовленные продукты. Перец заполнить овощным ассорти, притрамбовать, и сложить в банки.

Рассол: В воду положить все остальные ингредиенты по рецепту. Горячим рассолом залить приготовленные перцы в емкостях. Стерилизовать 20 минут (1-литровые банки). Закрутить крышками, накрыть по-

крывалом и подождать, пока полностью остынет.

### КОГДА КВАСИТЬ КАПУСТУ?

Рецепты квашеной капусты в целом не вызывают сложностей у опытных хозяек. Но, даже при условии точного следования инструкциям и использования качественных вилок, не всегда результат соответствует ожиданиям. Нередко нашинкованный лист перекипает или отдает посторонними привкусами.

По мнению астрологов, лучшие даты для засолки капусты выпадают на растущую луну, в частности, если выбранный день совпадает с понедельником, вторником или четвергом. Приготовление по лунному календарю в октябре 2020 года также не может гарантировать качественный результат, но шанс того, что все пройдет успешно, значительно возрастает.

Итак, лучшие даты в октябре: на растущей Луне – с 1 по 13 октября и с 29 по 31 октября. В эти дни желательно заниматься засолкой овоща. Если соблюдать рекомендации лунного календаря, то получится вкусная и хрустящая закуска, от которой все будут в восторге.

### • Ваше здоровье

## Как победить

### авитаминоз осенью С приходом холодов организм особенно сильно ощущает нехватку витаминов и полезных микроэлементов

Осенью солнца становится меньше, овощи и фрукты в магазинах менее насыщены витаминами. Это может стать причиной авитаминоза. О себе заболевание дает знать не сразу. Спустя продолжительное время нехватки витаминов, проявляются такие симптомы: сухость кожи, трещины в уголках глаз, синюшные губы, выпадение волос и ломкость ногтей, повышенная утомляемость и раздражительность.

Они могут появиться из-за неправильного питания, сидячего образа жизни, недостатка солнца, фруктов и овощей, а также болезней органов ЖКТ и стресса.

Бороться с подобным состоянием можно, изменив свой рацион. Ежедневно нужно употреблять продукты с витамином А. Он влияет на глаза и защищает организм от вирусов. Есть он, например, в сливочном масле, рыбьем жире, молоке, яйцах и во фруктах и овощах красного и желтого цвета.

Витамины группы В влияют на всю нервную систему. Для пополнения его уровня в организме в рацион

нужно включить злаковые, молочные продукты, рыбу, мясо, яйца, печень и орехи.

Витамин С необходим всему организму. Он содержится в цитрусовых, яблоках, тыкве, болгарском перце, киви, шиповнике, черной смородине и зеленом луке.

Витамин D повышает иммунитет и защищает организм от простуды. Рыба, икра и рыбий жир, печень трески, кисломолочные продукты, яйца и петрушка должны быть включены в меню. А в этих продуктах витамина D особенно много.

Помимо питания нужно начать заниматься спортом. Утренние пробежки в умеренном темпе принесут особенную пользу. В выходные дни предпочтение стоит отдать активному отдыху.

Сон тоже поможет справиться с авитаминозом. Восемичасовой отдых – отличное завершение трудового дня.

Также нужно не забывать о водном балансе. Не менее двух литров воды в день улучшат ваше состояние.

### • Копилка советов

## Уютный дом

### НЕНАВЯЗЧИВЫЕ ЗАПАХИ

С давних времен рядом со словом уют всегда шагает приятный и вкусный запах пирога и ароматного чая.

Чтобы сделать уют в доме с помощью аромата, не стоит выбирать ароматические палочки или туалетную воду, так как такие запахи отрицательно влияют на здоровье человека.

Отдайте свое предпочтение ванильному запаху.

Выпекая вкусную выпечку, можно открыть дверь кухни, чтобы ароматом наполнились другие комнаты. При жарке рыбы, наоборот, закройте дверь и откройте окошко, так как резкий запах вызовет дискомфорт.

Зимой, выходя на прогулку, по возможности проветривайте комнаты. Не давайте залеживаться грязным вещам, регулярно выносите мусор, правильно храните продукты.

Раз в неделю проводите осмотр всех полок холодильника. Наличие продуктов проверьте, и испорченное уберите.

Любителям освежителей воздуха лучше всего покупать средства с цитрусовым ароматом, запахом ванили, корицы или бергамота. Нежные нотки добавят умиротворение вашему дому.

### ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Для уюта в доме хорошего ремонта недостаточно. Ежедневно следите за порядком и чистотой в доме. Время от времени проводите генеральную уборку во всех комнатах.

Обычно после работы нет желания приготовить ужин, куда там за

уборку браться.

Поэтому выделите денек и раз в четырнадцать дней проводите генеральную уборку.

• Вытрите пыль во всех уголках своей квартиры.

• Вещи разложите так, чтобы они не помялись, и их легко можно было достать из шкафа в любой момент.

• Вещи, которые вы носите летом, храните в отдельном месте от зимних вещей.

Общие усилия всей семьи через несколько часов приведут к тому, что в вашем доме поселится чистота, порядок и уют.

Кроме большой уборки составьте график ежедневной маленькой уборки, который должны соблюдать все члены семьи.

**Ваш график может быть таким:**

- в понедельник нужно почистить унитаз, ванну;
- во вторник – кухонную плиту;
- в среду – помыть полы на кухне, в коридоре;
- в четверг – погладить все чистые вещи;
- в пятницу – замести комнаты.

Если разбивать все дела по уборке на перечисленные дни, то убирать будет совсем легко и быстро. Ведь легче убирать понемногу, чем переделать все дела за один день.



### • Готовим вкусно

## Манник на кефире «Сказка»



1 ст. манной крупы, 1 ст. кефира, 1 ст. муки, 1 ст. сахара, 250 г абрикосового варенья, 1 ч.л. соды, 2 яйца, сахарная пудра (для посыпки).

Смешиваем манку и кефир, оставляем на 30 минут, чтобы крупа набухла.

Отдельно взбиваем до пышной пены яйца с сахаром. В получившуюся яичную смесь всыпаем порциями просеянную муку. Затем подмешиваем в тесто варенье и набухшую манку с кефиром. Вымешиваем тесто до однородности и выкладываем в застеленную пергаментом форму для выпечки. Выпекаем пирог в духовке 30-45 минут при 180-190 °С, остужаем, посыпаем сахарной пудрой.

Выпуск подготовила Людмила СТЕПЫГИНА.



• Звезды говорят =

## ГОРОСКОП НА ОКТЯБРЬ

**ОВЕН** - в октябре ожидают значительные перемены во всех сферах жизни. Это отличный месяц для обновления и любых изменений. Если вы давно задумывались о смене работы или профессиональной сферы, сейчас самое благоприятное для этого время.

**ТЕЛЕЦ** - месяц обещает быть спокойным и гармоничным, без особых потрясений. Вам удастся разобраться с рутинной, бытовой работой. Могут возникнуть конфликты на работе и дома, которых вам стоит избегать. В противном случае, перенесенный стресс может пагубно отразиться на вашем самочувствии.

**БЛИЗНЕЦЫ** - этот месяц вы посвятите себе и своей самореализации. Будут попытки втянуть вас в неприятные, скользкие ситуации. Не поддавайтесь на провокации и не становитесь главным героем интриг. В личных делах все спокойно и гармонично.

**РАК** - продуктивный и эффективный месяц. Вам захочется уюта и тепла, который вы будете создавать, избавляясь от осенней хандры. Не лучшее время для крупных финансовых операций, сделок с недвижимостью. Вообще стоит отказаться от больших, неоправданных трат и покупок. Благоприятное время для отпусков и планирования.

**ЛЕВ** - отличное время для обучения, повышения квалификации и самообразования. Перед вами неожиданно откроются перспективы и новые горизонты возможностей. Однако не обольщайтесь раньше времени, а хорошо подумайте, прежде чем предлагать заманчивое предложение.

**ДЕВА** - удастся заметно улучшить финансовое и материальное благополучие. Возможности, которые перед вами будут открываться, нельзя упускать, иначе вы будете жалеть об этом долгое время. Используйте этот месяц максимально полезно и продуктивно. Это поможет вам быстро достичь желаемых результатов.

**ВЕСЫ** - очень насыщенный месяц. Груз ответственности и обязанностей навалится на вас. Однако не паникуйте раньше времени. Вам под силу любые трудности. Преодолев все проблемы, решив сложные задачи, вы быстро придете к успеху. Хороший месяц для финансовых сделок, операций.

**СКОРПИОН** - в этом месяце придется принимать важные, судьбоносные решения, которые повлияют на всю вашу жизнь. Не бойтесь брать на себя ответственность, ведь вы уже знаете ответы на все ключевые вопросы. Прислушайтесь к интуиции, сейчас она вас точно не подведет. Отличное время для перемен, реализации новых проектов и поиска новых увлечений и хобби.

**СТРЕЛЕЦ** - в октябре Стрельцов будут пытаться выбить из колеи недоброжелатели. Вас будут провоцировать, выводить на конфликт, создавать вам проблемы и препятствия. Вы разочаруетесь в некоторых людях и теперь будете ждать, что от кого ожидать.

**КОЗЕРОГ** - в октябре Вы почувствуете себя увереннее и энергичнее. Сейчас вы точно знаете вектор движения, двигаясь к цели вопреки всему. Благоприятное время для крупных покупок и дальних поездок. Вообще месяц обещает быть удачным, продуктивным и эффективным.

**ВОДОЛЕЙ** - Вы сможете заметно укрепить авторитет, реализовать намеченные планы. Улучшите репутацию среди коллег, руководства и подчиненных. Благоприятное время для дальних поездок не только в целях деловых переговоров, но и в целях отдыха.

**РЫБЫ** - в этом месяце вы сделаете фундамент стабильности не только в семье, но и в делах. Возможно, ваш бизнес выйдет на новый уровень или вы удачно вложите деньги. Вы почувствуете себя намного свободнее и легче. Хорошее время для укрепления здоровья. Не откладывайте поход к врачу, который давно запланировали.

• Смотри «цифру»

## Установка антенны

**Мошенники предлагают телезрителям платные услуги от имени РТРС**

На горячую линию РТРС стали поступать тревожные сигналы о случаях мошенничества с установкой оборудования для приема ЦЭТВ в квартирах телезрителей. Мутные субъекты, представляя сотрудниками РТРС, предлагают за 2,5-4 тысячи рублей настроить приставки и антенны. В ряде случаев жулики начинают с «соцопроса о качестве вещания» и далее предлагают купить у них оборудование по завышенной цене.

Пресс-служба РТРС напоминает, что предприятие не занимается установкой и продажей приемного оборудования. Такие услуги могут оказывать сервисные службы. Если кто-то представляется сотрудниками РТРС, то это явный обман, за которым может скрываться мошенничество.

Настройка приставки или телевизора для приема цифрового телевидения не требует специальных знаний. Приставку надо подключить к теле-

визору соответствующими кабелями и включить функцию «автопоиск» на приставке. Правда, все это сработает, если правильно установлена приемная антенна. И вот с этим, как показывает анализ звонков, у зрителей и возникают главные сложности.

Антенны бывают комнатные и наружные. Комнатная размещается в квартире и подходит, если телебашня расположена в прямой видимости. Если расстояние до башни более 10 км, нужна наружная. Ее устанавливают на бужне, фасаде или крыше.

По принимаемым частотам антенны делятся на метровые (аналоговые каналы), дециметровые (цифровые каналы) и всеволновые («аналог» и «цифра»). К 2019 году более 12 млн россиян принимали «аналог» в метровом диапазоне на антенны типа «усы» или «полька» («сушилка»). Для приема «цифры» они неэффективны. Те, кто не успел обновить свое

оборудование и попытался настроить «цифру» на новом приемнике со старой антенной, столкнулись с периодическим пропаданием телесигнала. Проблему решает только замена антенны на дециметровую. Самый подходящий тип — «елка».

Самостоятельно установить наружную антенну могут далеко не все зрители. И тогда действительно требуется помощь антенных служб. Это самостоятельные организации, которые не имеют отношения к РТРС. Тем не менее, владельцы пунктов сервисного обслуживания оборудования для приема «цифры» могут добавить свою компанию на карту цифрового ТВ.

Антенные службы помогают зрителям в установке приемного оборудования на коммерческой основе. Главное — понимать, за какую именно услугу и кому вы платите.

**Материал предоставлен Волгоградским ОРТПЦ.**

• Важно знать

## СОБЛЮДЕНИИ ПРАВИЛ

### ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ

**По статистике в России каждые 4-5 минут вспыхивает пожар. Каждый час в огне погибает человек, и около двадцати человек получают ожоги и травмы. Ежегодно по стране в огне погибает более 12 тысяч человек.**

Основные причины пожаров — это, прежде всего неосторожное обращение с огнем (в том числе при курении и детская шалость с огнем), неисправность электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования, печей и бытовых электроприборов.

Часто можно услышать, что пожар это случайность и никто не застрахован от него. Но это не так, в большинстве случаев пожар — результат возмутительной беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению правил пожарной безопасности.

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. В данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам, и по причинам, связанным с неисправным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств печей и дымоходов.

Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.

#### МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ БЫТОВЫХ ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ И ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

При эксплуатации электрических приборов запрещается: использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара; окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями; пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;



закрывать электрические лампы абажурами из горючих материалов;

использовать электронагревательные приборы при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией.

Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, утюги, грелки и т.д.).

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т.д.).

Перед уходом из дома на длительное время нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.

#### МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Газовое оборудование, находящееся в доме, должно находиться в исправном состоянии и соответствовать техническим требованиям по его эксплуатации.

При эксплуатации газового оборудования запрещается:

пользоваться газовыми приборами малолетним детям и лицам, незнакомым с порядком его безопасной эксплуатации; открывать газовые краны, пока

не зажжена спичка или не включен ручной запальник;

сушить белье над газовой плитой, оно может загореться.

При появлении в доме запаха газа запрещается использование электроприборов, находящихся в доме, включение электроосвещения. Выключите все газовые приборы, перекройте краны, проветрите все помещения, включая подвалы. Проверьте, плотно ли закрыты все краны газовых приборов. Если запах газа не исчезает, или, исчезнув при проветривании, появляется вновь, необходимо вызвать аварийную газовую службу.

#### МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ

Печи, находящиеся в доме, должны быть в исправном состоянии и безопасны в пожарном отношении.

Пожар может возникнуть в результате воздействия огня и искр через трещины и неплотности в кладке печей и дымовых каналов. В связи с этим, необходимо периодически тщательно осматривать печи и дымовые трубы, устранять обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт. Отложения сажи удаляют, и белят все элементы печи, побелка позволяет своевременно обнаружить трещины и прогары.

При эксплуатации печей следует выполнять следующие требования:

перед топкой должен быть прибит предохранительный лист из стали размером 50х70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющий от возгорания случайно выпавших искр;

запрещается растапливать печи бензином, керосином и другими ЛВЖ, так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени;

располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

недопустимо топить печи с открытыми дверцами;

зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой, и удалены в специально отведенное для них безопасное место;

дымовые трубы над строяемыми крышами должны иметь искроуловители (металлические сетки); очищают дымоходы от сажи, как правило, перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца во время отопительного сезона.

#### ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

Самое страшное при пожаре — растерянность и паника. Уходят драгоценные минуты, когда огонь и дым оставляют все меньше шансов вы-

## Поздравляем

Тружеников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения в октябре:

**Л.Н.Доркину (07.10);**  
**Д.П.Вихлянцеву (07.10);**  
**Н.Г.Рибрикову (09.10).**  
С Днем рождения поздравляем, Счастья, радости желаем, Не болеть и не грустить, Веселиться, долго жить!  
**Администрация ОАО «РАО Алексеевское».**

### ВАХТА! Выезд из г. Волгоград! ПРОЕЗД ТРАНСПОРТОМ ОРГАНИЗАЦИИ!

**На предприятие требуются:**  
- упаковщики  
- разнорабочие  
- комплектовщики

**Предоставляем: питание (обед)**  
**Проживание (хостел, квартиры)**  
**Аванс - еженедельно**  
**Вахта - 30/45/60 смен**  
**3/п - 45000-90000 руб.**

**Отдел кадров: 8-962-759-65-49;**  
**8-929-633-63-42.**

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
Редакция: prihoper@gmail.com

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».

**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49 Выпуск № 120 (12310) от 6 октября 2020 г. Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

**ИНДЕКС 51044**  
**ЦЕНА СВОБОДНАЯ**

**Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
**Сайт газеты:** <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
**ТЕЛЕФОНЫ:** Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00807 от 18 апреля 2017 года.

Печать офсетная. Объем 11л. **ТИРАЖ 2050** Заказ № 232